

崇明区农业部门多措并举抵御寒潮

为应对此次寒潮带来的断崖式降温、阴雨等不利天气，减少低温冰冻对农业生产的负面影响，崇明区农业农村委各条线工作人员提前部署，周密安排，全面做好应对寒潮的各项准备工作。及时做好灾害预警，建立短信预警平台，向规模化蔬菜基地和种植户及时发布冬季突发性天气信息，提前发布冬季蔬菜生产技术意见，建立区、镇两级信息化专管员队伍，加强蔬菜生产形势分析研判。

在落实生产指导方面，区农业农村委各条线工作人员实地前往合作社开展检查指导，提示农业经营主体做好适时抢收、大棚喜温果蔬防冻、棚架加固整修、清沟理沟等工作，加强田间生产管理，全力抓好当前蔬菜和经济作物安全生产，确保冬季农业生产平稳有序。此外，积极引导广大经营主体，根据需求购买气象指数、绿叶菜价格等政策性保险，充分发挥农业保险作用，最大限度减少

经营主体经济损失，保障种植积极性。

畜牧方面，寒潮来临之前，工作人员提前通知各畜禽养殖户做好棚舍设施加固、防寒保暖设施增设、供水供电线线路检修、畜禽饲料草料储备等工作，同时安排2名技术人员到部分畜禽养殖场指导粪肥收集处置工作；寒潮期间，开展应急值守，对疫苗冷库出现异常警报突发状况及时处理，全区无重大灾害发生，生产情况总体平稳有序。

为降低寒潮低温冰冻对水产养殖生产带来的不利影响，水产条线人员组织起草《寒潮天气前后水产养殖生产管理技术提示》，并下发至各乡镇水产专管员，区镇协同做好技术服务。寒潮期间实行24小时值班制度，实地前往三星镇崇明河蟹集团海棠湖基地、庙镇瑞兴合作社等3家重点养殖单位开展现场指导，重点提醒养殖主体加高水位保温、保持溶氧充足、合理投喂饲料、调节池塘水质、



做好病害防治等工作，并就寒潮过后及时修补毁损设施、加强养殖管理做技术指导。

各乡镇也是积极做好防御措施，港沿镇农技中心通过及时关闭大棚、更换破损薄膜等措施做好大棚内作物的防冻工作；针对露地蔬菜等作物，指导农户通过临时浮面覆盖白地

膜、无纺布等保温措施，减轻低温冰冻危害；对已成熟的蔬菜、柑桔等农产品，及时抢收上市，减少损失。港西镇农技中心充分利用媒介平台提前向广大农户发布预警信息；组织农技人员开展入户指导，种植条线人员帮助农户做好草莓、绿肥等在田作物防冻工作，养殖条线

人员指导畜禽养殖户适时添加能量饲料、加固畜禽棚舍，保障养殖户正常生产。横沙乡农技中心组织人员前往本乡农业生产基地，指导种植户做好绿肥、蔬菜、林果等防寒防冻工作，并向农户发放《小麦、绿肥、果树防寒防冻工作提示》。

(来源：崇明区农业农村委员会)

| 短讯 |

闵行九星城
主体结构全部封顶

□曾玉露

12月18日，随着一标段6号楼屋面梁板混凝土浇筑顺利完成，闵行九星城项目3个标段9栋楼实现主体结构全部封顶。

九星城作为上海市城中村改造试点项目，聚焦打造“农民长效增收新平台、集体经济转型示范区”，项目在“以村造城、转型蝶变”进程中，得到各级领导高度重视，“区、镇、村”三级联动，成立工作专班，为九星城项目提质增速、保驾护航。

作为大虹桥国际商务区域重要城市商业体，在功能提升与产业升级两大命题面前，九星城已经驶入“以产促城，以城促兴，产城融合”发展轨道，按照全品类、全档次，全客层及全渠道的发展战略，依托“区位优势、交通优势、规模优势、品牌优势、配套优势、政策优势”，持续拓展招商广度，将产业功能、城市功能、生态功能融为一体，积极探索“产城融合”新模式。

同时，未来的九星城将立足于繁荣国内外商贸交流，驱动城市更新、完善服务配套，通过创新商业生态，打造高质、多元、共享、活力的复合型百亿级商业综合体，满足消费者一站式的服务需求，成为闵行生态宜居主城区的新地标。七宝镇“一核、一带、一区”战略的新亮点。

据悉，九星城项目计划2024年年底全部竣工，2025年5月项目试营业。

水生生物增殖放流活动在长江口举行

关爱水生动物 共建和谐家园



共建和谐家园

水生野生动物保护工作是生态文明建设的重要组成部分，也是一项需要社会各界共同参与的公益事业。时值2023年全国水生野生动物保护科普宣传月，为进一步宣传水生野生动物保护政策法规及科普知识，增强公众水生野生动物保护意识，营造全社会关爱水生野生动物的良好氛围，日前，由上海市农业农村委员会主办，上海市水生野生动植物保护研究中心承办的2023年水生

野生动物保护科普宣传月暨上海市水生生物增殖放流活动在长江口青草沙水域顺利举行。

本次活动以“关爱水生动物，共建和谐家园”为主题，共计放流中华鲟6尾，胭脂鱼37000尾。为科学评估长江口水生生物增殖放流效果，放流的中华鲟均进行体内、体外多重标记，胭脂鱼抽样进行体外标记并提取生物学样本。

(来源：上农)

结对帮扶，打响“卫民”农产品品牌

□祝宣 记者 王平

伴随着“卫民稻香”“卫民果香”通过线下线上模式开始销售，不仅改变了以往自产自销的单一模式，也让浦东新区祝桥镇卫民村提升了集体收入和个人收入。而这背后，离不开海通证券股份有限公司的结对帮扶。

祝桥镇卫民村与海通证券股份有限公司作为上海市第三轮城乡党组织结对帮扶对象，公司派出驻村指导员张浩到村任第一书记，助力乡村振兴工作。

卫民村作为农业保留村，农产品以水稻为主、辅以蔬菜

瓜果，缺乏其它产业，农产品销路以农民自产自销为主，无深加工和自主品牌，优质农产品市场价值未得到有效开发。今年夏天开始结对帮扶后，村两委班子通过深入调研，与合作社等共同构思，设计注册了“卫民稻香”“卫民果香”系列农产品商标。

“自产自销的模式渠道有限，难以进入更大的市场，通过将优质农产品打造为品牌产品，才会有稳定的产销链，附加值也更高。”张浩介绍说。

为推广农产品“新名片”，村委牵头制定了农产品销售“三责三赢”机制，即明确村集

体统筹协调、农户负责质量把控，客户承接农产品的三方职责，推动农户增加销路、客户享受优质农产品、村集体增加收入的三方共赢局面。海通证券提供了帮扶资金十万元，用于卫民村农产品品牌化的设计、注册和制作。

今年10月，村企联合组织开展了“卫民葡萄进海通”展销活动，累计销售葡萄1800斤，销售金额3.2万元，通过推动卫民农产品进“上市公司”的“破冰行动”，探索实践了农产品的直采直销新模式。

此外，今年卫民村水稻获丰收，但家庭农场反而因为缺

乏销售途径而产生滞销难题。通过“卫民稻香”品牌，面向海通证券及其他企业以在线直销、兑换券、点对点直送等多种形式，共同推动卫民大米市场化销售，逐步打响品牌、扩大销路。

截至今年12月中旬，帮助家庭农场销售大米3万余斤，累计销售金额近30万元，为每户家庭农场平均增收2万元。同时，建立了海通证券员工餐厅采购卫民大米的持续化、常态化销售链条，实现互利共赢。村里的家庭农场也自发送来锦旗，感谢村委会在大米销售中提供的帮助。